

Ο πολιτιστικός πλούτος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, διαρκής και ψηλά σε προτεραιότητα στόχος της περιφερειακής αρχής. Συνάντηση του Περιφερειάρχη, Γ. Χατζημάρκου, με την Γενική Γραμματέα του Υπουργείου Πολιτισμού, Μαρία Ανδρεαδάκη Βλαζάκη, για την εμπάθυνση της συνεργασίας των δύο φορέων

20 Μαΐου 2021



Συνάντηση εργασίας με την Γενική Γραμματέα του Υπουργείου Πολιτισμού, Μαρία Ανδρεαδάκη Βλαζάκη, είχε το περασμένο Σάββατο, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, στο γραφείο του, στη Ρόδο, με την συμμετοχή και της Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού, Αθλητισμού και Πολιτισμού, Μαριέτας Παπαβασιλείου.

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η εξέταση της πορείας όλων των έργων του τομέα ευθύνης του Υπουργείου Πολιτισμού και είναι ενταγμένα σε χρηματοδοτικά εργαλεία του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο», στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014 – 2020.

Τα έργα αυτά είναι:

- Προστασία και ανάδειξη Αρχαίας Ακρόπολης Ρόδου
- Ανάδειξη και διαμόρφωση του αρχαιολογικού χώρου Φιλερήμου της νήσου Ρόδου
- Νησίδα Μουσείων Κάστρου Χώρας Νάξου
- Στερέωση – αποκατάσταση Ναού Επισκοπής Σικίνου
- Αρχαιολογικό Μουσείο Κύθνου-
- Διαχρονικό Αρχαιολογικό Μουσείο Τήλου

Επιπλέον, βρίσκονται σε εξέλιξη έργα που χρηματοδοτούνται εξ ιδίων πόρων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, μέσω Προγραμματικών Συμβάσεων που έχουν υπογραφεί με το Υπουργείο Πολιτισμού και συγκεκριμένα η συντήρηση του **Καμπαναριού Φιλερήμου** και του **Καμπαναριού Πανορμίτη στη Σύμη**, ενώ πρόσφατα αποφασίστηκε και η χρηματοδότηση του έργου «**Ανάδειξη της αρχαίας Ακρόπολης του Αγ. Φωκά και διασύνδεση με τη νεκρόπολη της Κυμισάλας**».

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου και η Γενική Γραμματέας του Υπουργείου Πολιτισμού διαπίστωσαν την ομαλή εξέλιξη όλων των έργων που είναι ενταγμένα, είτε έχουν προχωρήσει στο στάδιο της υλοποίησης, είτε επίκειται η ολοκλήρωση της διοικητικής διαδικασίας, για να ξεκινήσει η υλοποίησή τους.

Κοινός τόπος ήταν ότι ο αριθμός, η αξία και η σημασία των πολιτιστικών μνημείων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου που απαιτούν παρέμβαση, δεσμεύουν και τις δύο πλευρές να εξαντλήσουν κάθε περιθώριο για την αναζήτηση χρηματοδότησης, ικανής να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες του Νοτίου Αιγαίου.

Ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος δεσμεύτηκε ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου θα στηρίξει ακόμη και με ίδιους πόρους, την συντήρηση, προβολή και ανάδειξη των πολιτιστικών μνημείων της Περιφέρειας και προς τον σκοπό αυτό, σε μια

επόμενη συνάντηση, στο γραφείο της Γενικής Γραμματέως, στο Υπουργείο Πολιτισμού, θα πρέπει να συμφωνηθούν οι προτεραιότητες και ο κατάλογος των σχετικών έργων.

Ο κ. Χατζημάρκος ενημέρωσε επίσης την Γενική Γραμματέα για την συνυπογραφή, με την Πρόεδρο της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την **UNESCO**, κα Αικατερίνη Τζιτζικώστα, Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την UNESCO (μέλος της οποίας είναι και η κα Μαρία Ανδρεδάκη – Βλαζάκη), που αφορά το σύνολο της πολιτιστικής κληρονομιάς, υλικής και άυλης, του Νοτίου Αιγαίου, η οποία έγινε την περασμένη Παρασκευή στην Κω. Συμφωνήθηκε να ξεκινήσει άμεσα η τεχνική προετοιμασία μεταξύ των δύο πλευρών, ούτως ώστε να υπάρξει και επ' αυτού, η αποτύπωση και ιεράρχηση προτεραιοτήτων.